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БЕЗРЕЦЕПТУРНІ ЛІКАРСЬКІ ЗАСОБИ ЯК ОСНОВА РЕАЛІЗАЦІЇ 
КОНЦЕПЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОГО САМОЛІКУВАННЯ 

 
В умовах сучасного насиченого фармацевтичного ринку актуальними постає 

забезпечення ефективної фармакотерапії шляхом створення системи регламентації 
призначення та застосування лікарських засобів (ЛЗ) відповідно до формулярів 
лікарських засобів, протоколів та стандартів лікування, які побудовані на основі 
документів країн Європи та відповідального самолікування. 

Лікарські засоби ОТС-групи (або безрецептурні ліки) виступають невід’ємною 
частиною та одночасно необхідною умовою для успішного розвитку концепції 
відповідального самолікування. Так, перевагами впровадження концепції 
відповідального самолікування є скорочення часу та матеріальних витрат пацієнтів, 
зменшення навантаження на лікарів та лікувальні заклади, а також інтенсивне 
впровадження фармацевтичної опіки, збільшення прибутку аптечних підприємств, 
активне формування номенклатури безрецептурних ЛЗ [1]. 

Незважаючи на об’єктивну доцільність впровадження концепції відповідального 
самолікування, одночасно загострюються чисельні проблеми, які пов’язані із 
поширенням практики самолікування серед населення України. Таке явище 
зумовлено як лібералізацією нормативно-правової документів, які розширюють 
перелік ЛЗ, які дозволяється відпускати без рецепту через аптечні підприємства, а 
також активізацією діяльності з промоції ліків фармацевтичними підприємствами, 
доступність інформаційних ресурсів, через які населення отримує інформацію про 
ЛЗ та можливість їх застосування тощо. 

На практиці ми спостерігаємо як значна частина ЛЗ реалізується (відпускається) 
в Україні без рецепта лікаря, що призводить до неконтрольованого їх споживання 
громадянами. Процес самолікування збільшується через обмежену доступність до 
сімейного лікаря, агресивну маркетингову політику фармацевтичних компаній та 
неконтрольоване рекламування та застосування ЛЗ. Тому, з метою гармонізації 
фармацевтичного законодавства України до норм Європейського Союзу МОЗ 
України починаючи з 2005 р. затверджує Переліки безрецептурних ЛЗ, які 
переглядалися та затверджувалися щороку відповідними наказами. В результаті в 
нашій країні щороку розширювався перелік ЛЗ, які можна було реалізувати через 
аптечні підприємства без рецепту. На сьогодні їх номенклатура становить 2961 ЛЗ 
(за торговельними найменуваннями) [2]. 
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Слід зазначити, що серед лікарів, фармацевтів, науковців Європейських країн й 
досі існують різні позиції щодо поширення практики самолікування серед населення. 
Прихильники одного напряму вважають, що необхідно розширювати номенклатуру 
ЛЗ, що відпускаються без рецепта, оскільки підвищується рівень освіченості, 
розширюються можливості інформаційного забезпечення населення, що дозволяє 
значній кількості людей самостійно лікувати неважкі захворювання без залучення 
консультацій лікаря. На думку інших, лікарі мають лікувати навіть найлегші 
захворювання, а тому кількість ліків, що відпускаються без рецепта, має бути 
мінімальною навіть незважаючи на покращення фармацевтичного, інформаційного 
забезпечення [3]. 

Таким чином, фармацевт разом із лікарем повинні відіграють ключову роль у 
постійному підвищенні поінформованості споживачів лікарських засобів з метою 
впровадження відповідального самолікування та підвищення безпеки застосування 
безрецептурних препаратів. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ СИРОВИНИ ORIGANUM  

VULGARE L. ДЛЯ РОЗРОБКИ ЛІКАРСЬКОГО ПРЕПАРАТУ ДЛЯ 
ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКИ КАРІЄСУ 

 
Одним з найбільш поширених захворювань, які визначають соматичне здоров’я 

людини є карієс, який  разом з його ускладненнями на теперішній день залишається 
однією з провідних й актуальних проблем. Він представляє собою локальний 
патологічний стан твердих тканин зуба, який виникає внаслідок дії комплексу 
несприятливих факторів як зовнішнього, та і внутрішнього середовища. Карієс 
проявляється порушенням обмінних процесів в твердих тканинах зуба з утворенням 
деструкції, некрозу, а також при не своєчасному виявленні і лікуванні призводить до 
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